






Neben den leistungsfähigen Großflächenverteilern und –spritzen, mit denen Flüs-

sigdünger ausgebracht werden können, bietet das Unternehmen auch Lösungen für 

die Injektion, beispielsweise im CULTAN Verfahren. Verschiedene Stickstoffdünger 

werden damit leistungsfähig direkt an die Wurzel injektiert. Dieses Verfahren wurde 

von der Bollmer Gruppe maßgeblich weiterentwickelt. Es wird heute bei allen land-

wirtschaftlichen Kulturen und auf Grünland angewendet. 

INNOVATIVE DÜNGEMITTEL AUS EIGENER PRODUKTION 

Aus den Gärresten unserer Biogasanlage entstehen hochwertige Düngemittel, die sich 

als wirtschaftliche Alternative zu konventionellen Düngemitteln bewährt haben. Neben 

günstigen Nährstoffpreisen sind vor allem pflanzenbauliche Vorteile zu nennen. So sind 

die Nährstoffe besser pflanzenverfügbar als in Gülle und Mist. Mit dem innovativen Dünger 

Orgafert von Bollmer können Landwirte gleich die gesamte Düngung in einem Arbeitsgang 

erledigen.

LOGISTIK PER GPS 

Die Bollmer Gruppe setzt bei allen Logistikaufgaben sowie landwirtschaftlichen 

Arbeiten auf ein eigens entwickeltes Geoinformationssystem. Das Bollmer DiGIS 

wird dabei zur Planung von Arbeiten, wie z. B. der Routenführung, zur Dokumenta-

tion und zur Abrechung von Düngemaßnahmen eingesetzt.



WIR MACHEN DAS KLAR! 

Dank professioneller Logistikkonzepte sind wir in der Lage, auch kleine Mengen 

ebenso wirtschaftlich zu erfassen wie große Chargen, unabhängig davon, ob es 

sich um organische Abfälle aus der Lebensmittelproduktion oder anorganische 

Stoffe für die Herstellung hochwertiger Düngemittel handelt.

WIR ZEIGEN IHNEN POTENZIALE AUF!

Unser Team berät Sie, wir dokumentieren die gesamte Kette. 

Wenn Sie an einem integrierten und wirtschaftlichen Verwertungssystem interessiert sind, erarbeiten un-

sere Verfahrenstechniker und Logistiker gemeinsam mit Ihnen ein individuelles Nährstoff-Recyclingkon-

zept. Dies beginnt mit einer umfassenden Beratung und Potenzialanalyse.

Darüber hinaus übernehmen wir für Sie die Dokumentation, Überwachung sowie Einhaltung gesetzlicher 

Vorschriften und schaffen Schnittstellen zu Ihren Qualitätssicherungs- und Zertifizierungssystemen.

 



Mit unseren Systemdienstleistungen können Sie die Qualität Ihres Produktionsverfahrens erhöhen. Meist 

lassen sich auch deutliche Kostensenkungen erzielen. Unsere Infrastruktur und die ausgereiften Logis-

tikkonzepte sorgen für eine Optimierung Ihrer Stoffströme.

Wir sind Ihr Partner, wenn Sie nach einer ganzheitlichen Lösung für Ihr Nährstoffrecycling suchen. Unsere 

Lösungen erfüllen die gesellschaftlichen und umweltpolitischen Anforderungen. Unsere Dienstleistungen 

bieten wir prozessintegriert auf Ihre Bedürfnisse an – immer und überall.

IHRE VORTEILE: QUALITÄTSSTEIGERUNG UND KOSTENSENKUNG

AUF EINE GUTE PARTNERSCHAFT! 

GÜTESICHERUNG UND QUALITÄTSKONTROLLE

Unsere Gütesicherung und Qualitätskontrolle gewährleistet einen ständig sicheren und defi-

nierten Qualitätsstandard sowie die zuverlässige Kennzeichnung der Produkteigenschaften. 

Vor allem für die Recyclingprodukte, die zum Beispiel aus Nebenprodukten der industriellen 

Produktion hergestellt sind, setzen wir auf eine neutrale Qualitätskontrolle sowie die Kenn-

zeichnung als geprüftes Produkt.



Unser Qualitätssicherungssystem gewährleistet einen hochwertigen Produktstandard, schafft damit 

Vertrauen bei unseren Kunden und gewährleistet die notwendige Rechtssicherheit. Zudem ist transpa-

rent der Weg vom Lieferanten zum Einsatzort dokumentiert und nachweisbar. 

Für unsere Industriekunden ergeben sich dadurch Vorteile, zum Beispiel durch die Befreiung von be-

hördlichen Nachweispflichten und eine lückenlose Dokumentation.

SIE ERHALTEN HÖCHSTE SICHERHEIT

Die Bollmer Gruppe verfügt über ein umfangreiches betriebsinternes Qualitätssiche-

rungs- und -zertifizierungssystem. Folgende Systeme werden von uns dabei genutzt: 

die RAL Güte sicherung der Bundesgütegemeinschaft für Kompost und Gärreste. An-

erkannte Untersuchungseinrichtungen, akkreditierte Labore, untersuchen Nährstoff-

träger und Düngemittel. 



BEISPIELE FÜR EFFIZIENTES NÄHRSTOFFRECYCLING

HERKUNFT:           NEBENPRODUKTE AUS:        PRODUKT:

Lebensmittel 
Industrie

Stickstoffdünger und 
Kalidünger

Chemische
Industrie

Caprolactam oder Cyan-
wasserstoff Produktion

Stickstoffdünger und 
Ammoniumsulfatlösung

Futtermittel 
Industrie

Methionin Produktion Kalidünger

Kraftwerke Wasseraufbereitung 
Emslandkalk/
Kalkdünger

Nebenprodukte aus 
Ihrer Produktion

Diverse organische und 
mineralische Rohstoffe 

Biogas, Strom, Wärme. 
Dünger

NACHHALTIGKEIT IST UNSER KERNGESCHÄFT

Mit unserem unternehmerischen Handeln übernehmen wir ökologisch, 

aber auch ökonomisch die gesellschaftliche Verantwortung. Dies gilt für 

jeden Bereich unseres operativen Geschäftes. Die Übernahme von Ver-

antwortung für Menschen und Umwelt ist ein wesentlicher Teil unserer 

Geschäftsphilosophie.

Rohstoffe sichern! Klima schützen! Landwirtschaft fördern! Infrastruktur verbessern!

Süßstoff- oder 
Kartoffelstärkeproduktion

Ihrer Produktion
Nebenprodukte aus 
Ihrer ProduktionIhrer Produktion

WIR SCHLIESSEN 
KREISLÄUFE!
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